

*ГУК «Щучинская районная библиотека им. Пётки»  
Желудокская горпоселковая библиотека*



*Желудокское медицинское училище*

*(Воспоминания*

*Мотевич Марии Ивановны и  
Серго Александры Григорьевны)*

2020



Приёмная комиссия учебного заведения принимала лиц с 8-летним неполным средним образованием на отделение медицинских сестёр со сроком обучения 2 года 10 месяцев и фельдшеров со сроком обучения 3 года 5 месяцев, а также лиц со средним образованием на отделение медицинских сестёр со сроком обучения 1 год 10 месяцев. Вступительные экзамены проходили в августе по следующим предметам: со средним образованием – русский язык и литература или белорусский язык и литература (по выбору) – сочинение и химия – устно. С 8-летним неполным средним образованием – русский язык или белорусский язык (по выбору) – диктант, математика – устно.

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ БССР

**ЖЕЛУДОКНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ**

Почтовый индекс 231506, г. п. Желудок, ул. Коммунистическая, 6, тел. 3-31-49, 3-33-57

**УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР**  
для лечебно-профилактических учреждений республики

**ПРАВИЛА ПРИЕМА:**

Принимаются лица с 8-летним, неполным средним и средним образованием. Срок обучения – 2 года 10 месяцев с 8-летним и в полном средним образованием и 1 год 10 месяцев со средним образованием.

**ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ**  
в августе по следующим предметам:

со средним образованием – русский язык и литература или белорусский язык и литература (по выбору) – сочинение и химия – устно.

с 8-летним и неполным средним образованием – русский язык или белорусский язык (по выбору) – диктант, математика – устно.

Приним документов на базе 8 классов с 1 июня по 31 июля на базе 10 классов с 1 июня по 14 августа, ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья, в субботу – с 9 до 15 часов.

**НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:**

1. Заявление.
2. Документ об образовании (оригинал).
3. Справка о состоянии здоровья.
4. 4 фотографии (3х4 см).

Успешные учащиеся получают стипендию.

В училище есть общежитие с отдельными комнатами.






*Во дворе. Фельдшеры.*

*На занятии. На практических занятиях.*

*Во классе. Самостоятельная работа.*

Профориентация для поступающих (1981 г.)



*Первый выпуск медицинских сестёр. В центре – Поликينا В. Д., зам. по учебно-воспитательной работе*

*За 36 лет существования медучилища сменилось четыре директора. Первым директором был Антон Юльянович Барейша – известный врач-невролог из Гродно. Затем Николай Фёдорович Губаревич, а с 1964 по 1975 год занимал должность директора Иван Иосифович Егоров – врач-инфекционист, а его заместителем по учебно-воспитательной работе в эти же годы работала Поликина Валентина Дмитриевна. С 1975 года и до закрытия училища в августе 1998 года посвятил себя директорской деятельности Леонид Петрович Скурашевский – врач-хирург, который совмещал профессиональную деятельность при Желудокской горпоселковой больнице. В этот период заместителем по учебно-воспитательной работе был Потейкович Владимир Геннадьевич, преподаватель информатики. Каждый год студентами медучилища являлись около 400 человек. За всё время работы медицинское училище подготовило больше шести тысяч специалистов.*

Подготовка специалистов велась всегда на высоком уровне. Занятия вели по медицинским предметам врачи высшей категории: врач-инфекционист Ярмонтович Клавдия Ивановна (Костко), преподаватель фармакологии Серая Нина Андреевна, глазные болезни – Скурашевская Алла Станиславовна, хирургия – Кунцевич Григорий Иванович, педиатрия – Кунцевич Валентина Ивановна, Семёнова Анна Ивановна, ЛОР-болезни – Семёнов Станислав Ильич, внутренние болезни – Рязанцева Людмила Марьяновна (Потапчик), акушерство и гинекология – Гудач Валентина Ивановна, нервные болезни – Сердюк Наталья Владимировна, общий уход за больными – Сугай Ирина Иосифовна.

Преподавание по общеобразовательным предметам вели: русский язык и литература – Нацкович Фаина Степановна, Будревич Тамара Павловна, белорусский язык и литература – Ярмонтович Галина Николаевна, математика – Потейкович Людмила Степановна, физика – Лебедева Эмилия Валентиновна, история и английский язык – Качановская Галина Петровна, химия – Тюкало Надежда Михайловна, начальная военная подготовка – Габис Леонид Марьянович, физическая культура – Кахнович Вячеслав Михайлович.

За обеспечение кабинетов необходимым инструментарием для проведения практических занятий в училище были ответственны лаборанты Кузнецова Ольга Викторовна и Баклага Тамара Юльяновна.

При училище функционировала библиотека медицинского училища, которая обеспечивала учебный процесс учебниками и учебными пособиями. Библиотека находилась напротив, через дорогу, в здании бывшего КГБ. С 1962 по 1982 год библиотекой заведовала Бархатова Мария Михайловна, а с марта 1982 и по август 1998 года в библиотеке работала Серко Александра Григорьевна.

Учебно-воспитательный процесс в училище проходил на должном уровне. Проводились различные воспитательные и развлекательные мероприятия: посвящение в студенты, воспитательные часы по различным темам, вечера отдыха, вечера встреч с выпускниками, конкурсы, походы по местам боевой славы. Студенты принимали участие в республиканских конкурсах медицинского мастерства, где занимали высокие призовые места. Ежегодно принимали участие в областном конкурсе художественной самодеятельности.



*Воспитательный час «В мире много есть профессий – нет прекраснейшей моей» 31 гр.*

*Студенты не только овладевали профессией, но и оказывали большую помощь Желудокскому лесничеству весной в посадке леса, а осенью в уборке урожая с полей колхозов Щучинского района.*

*Распределение выпускников было республиканское, поэтому ежегодно сотни высококвалифицированных специалистов из Желудка, фельдшеров и медицинских сестёр, можно было встретить в лечебных учреждениях области и республики. Многие выпускники училища продолжили обучение в медицинских вузах республики.*

*Среди вышедших из стен Желудокского медучилища немало замечательных людей: известных и хороших врачей, организаторов здравоохранения, средних медработников, которыми мы вправе можем гордиться. Среди них Пашиук Павел Павлович, родом из д. Бортыки Желудокского сельсовета, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1968 г. Работал ведущим травматологом-ортопедом, руководитель Республиканского центра хирургии кисти, заведующий травматологическим отделением Минского городского клинического центра травматологии и ортопедии, член Международной ассоциации хирургов руки. За операцию Володе Волчеку, белорусскому теннисисту, Павлу Павловичу была объявлена благодарность и вручены президентские часы.*

*Ровбуть Иван Иванович, уроженец д. Большое Можейково Щучинского района, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1968 года – уролог Республиканского научно-практического центра онкологии и медицинской радиологии имени Александрова.*

*Наготко Иван Иванович, уроженец д. Фарный Конец Желудокского сельсовета, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища, заведовал Гродненской областной поликлиникой.*

*Заруба Франц Феликсович, уроженец д. Красули Щучинского района, работал травматологом Щучинской ЦРБ. Врач высшей категории, профессионал своего дела, в настоящее время работает в г. Гродно.*

*Белоус Виктор Николаевич, уроженец г. Дятлово, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1968 года – психиатр-нарколог, врач высшей категории, работал в Дятловской ЦРБ, в настоящее время практикует в частной клинике по вопросам диагностики и лечения алкоголизма.*



*1964 г., 1-я гр., 1-й курс. Слева направо: Пашук Павел, Белоус Витя, Елко Ваня, Ровбуть Ваня и Витя Пиваварум*

*Кунцевич Игорь Леонович, уроженец д. Амбилевцы Щучинского района, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1990 года. Работает врачом-оториноларингологом Щучинской ЦРБ.*

*Кучура Виталий Михайлович, уроженец Щучинского района, выпускник фельдшерского отделения Желудокского медучилища. Работает врачом-урологом Щучинской ЦРБ.*

*Акстилович Марина Викторовна, выпускница Желудокского медучилища. Работает главной медсестрой Щучинской ЦРБ. Ранее занимала эту должность жительница д. Скерси Равкуть (Гуль) Ирина Францевна, выпускница Желудокского медучилища.*

*Фельдшерами скорой помощи Желудокской горопоселковой больницы работали Гаель (Ханько) Алла Владимировна, Жукова Галина Антоновна, Харламчук Владимир Савельевич – выпускники медучилища, ныне находятся на заслуженном отдыхе.*

*Из первых выпусков медицинских сестёр, которые всю свою трудовую деятельность посвятили работе с больными в Желудокской горпоселковой больнице, были Гвоздикова Татьяна Яковлевна – операционная медсестра, Внукевич Мария Владимировна – медсестра кабинета ЭКГ, Евдокова Галина Феликсовна – медсестра поликлиники, Будревич Мария Станиславовна – акушерка, Забела Люция Брониславовна и Сергеева Антонина Николаевна – медсестры детского отделения, Трусило Данута Владиславовна, Кахнович София Станиславовна, Жукова Татьяна Антоновна – медсестры хирургического отделения, Мамуль Ирина – медсестра терапевтического отделения, затем старшая медсестра больницы.*

*Кроме того, выпускниками медучилища были лаборант Слапик Галина Викторовна, рентген-лаборант Радион Ванда Антоновна, медицинские сестры Маркевич Анна Николаевна, Жукель Галина Иосифовна, медицинская сестра и массажист Концевик Галина Михайловна, главная медицинская сестра горпоселковой больницы Ковалевская Мария Иосифовна. Людкевич Люция Вацлавовна, медсестра-анестезиолог хирургического отделения, с 1976 года в течение 10 лет вела практические занятия со студентами по предмету «Общий уход за больными». Все перечисленные выше медицинские работники ныне являются ветеранами труда и находятся на заслуженном отдыхе.*



*1971 г. Практические занятия в хирургическом отделении Желудокской больницы ведёт Людкевич Л. В. – медсестра-анестезиолог*

*Серко (Волкова) Ирина Антоновна, уроженка д. Заря Коммунизма Желудокского сельсовета, выпускница фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1968 года. Работала заведующей Дубровским ФАПом, затем ФАПом д. Большое Можейково. В настоящее время заведует Дубровским ФАПом выпускница училища Змитрукевич (Шешко) Татьяна Кузьминична.*

*Розмысло Жанна Станиславовна, выпускница фельдшерского отделения Желудокского медучилища 1990 года, работает фельдшером в Скрибовской амбулатории.*

*Из выпусков медицинского училища последних лет многие выпускники обосновались в г.п. Желудок, обзавелись семьями и в настоящее время работают медицинскими сёстрами в Желудокской горпоселковой больнице: Дикевич Ирина – старшая медсестра, Данева Алла, Рымиша Елена, Шмукста Марина, Дубровник Лилия, Рыжкевич Марина, Ханько Наталья, Скерсь Алла, Курочка Ольга, Лепеша Светлана, Слонимец Галина, Радион Наталья, и Габис Лилия – фельдшера скорой помощи. Все они – профессионалы своего дела, о которых больные отзываются с благодарностью.*

